

## Мониторинг СМИ от 17 – 24 февраля 2022 года

Упоминаний всего: 35, из них в федеральных СМИ – 11

Телевидение: 8

Интернет: 19

Печать: 8

Радио: 0

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 8

По инициативе ОСО и СМИ: 20

### ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=46762>

17 февр 2022, 09:32

#### **Новая профессия по госпрограмме: кто может претендовать на такую поддержку государства и что нового будет в 2022 году**

Сменить специальность и начать карьеру кардинально в другой сфере может любой желающий! Национальный проект "Демография" продолжает реализовываться в Забайкалье. В его рамках за прошлый год нашли себя в новой профессии почти полторы тысячи жителей региона. Кто именно может претендовать на такую поддержку государства, и что нового будет в 2022 году, узнавала Сэсэг Сономова.

Посетители кафе быстрого питания в центре Читы даже и не подозревают, что очередной лаваш им умело закручивает в недавнем прошлом прапорщик. Стаж работы на военной службе почти в 20 лет выдает лишь офицерская выправка и дисциплина. Сергей Курдюев в прошлом году прошел переобучение по федеральной программе "Содействие занятости населения". По итогам курсов получил совершенно новую для себя профессию - повара, и сразу же трудоустроился.

<...> Вместе с Сергеем благодаря государственной поддержке в 2021 году сменили профессию почти полторы тысячи забайкальцев. Все они прошли переобучение на базах региональных операторов - **Забайкальский государственный университет**, Российская академия народного хозяйства и Центр опережающей профессиональной подготовки. Больше 80% участников проекта нашли работу по новой специальности, в частности, в сфере малого и среднего бизнеса. Федеральная программа - хорошее подспорье и для предпринимателей...

<https://gtrkchita.ru/news/?id=46774>

17 февр 2022, 10:20

#### **"Утро России - Чита", 17 февраля 2022**

<...> 17 февраля, начиная с 2016 года, стало днем официального праздника Российских студенческих отрядов. Возрождение этого яркого общественного движения – большой шаг на пути к достижению важной государственной задачи по социализации современного поколения юношей и девушек.

**Сегодня об этом и не только говорим с нашими гостями. Приветствуем в студии командира студенческого педагогического отряда ЗабГУ «Щербет» Ксению Черепанову и уже выпускницу отряда Аллу Буликян...**

<https://gtrkchita.ru/news/?id=46800>

18 февр 2022, 05:41

#### **ЗабГУ возобновит очные занятия с 21 февраля**

Крупнейший вуз региона - Забайкальский государственный университет с понедельника возобновит очную форму обучения студентов.

При организации образовательного процесса будут соблюдены ряд антиковидных мер. Так, если на занятиях по причине болезни отсутствуют более 20% студентов от состава группы, в таком случае предусмотрен переход на дистанционное обучение. Первые пары у учебных групп будут начинаться в разное время, поточные лекции с количеством студентов более 50 человек будут проходить в онлайн-формате.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=46816>

18 февр 2022, 18:21

#### **В Чите продолжается работа над воссозданием копии старинного здания острога**

В Чите продолжается работа над воссозданием копии старинного здания острога, в котором прибывали ссыльные декабристы. На месте, где, возможно, в скором времени будет расположен культурно-исторический комплекс, побывал наш корреспондент Эльшад Сафаров.

Декабристы оставили в Забайкалье яркий след. Так, планировкой Читы по подобию Санкт-Петербурга занимался Дмитрий Завалишин. Исторический центр города с прямыми и перпендикулярными улицами стал основой для дальнейшего развития Читы.

Любовь Потехина, заведующая отделом Забайкальского краеведческого музея Музея декабристов: *"Место, где мы сейчас стоим, это памятник археологии поселения старая Чита. Здесь жили декабристы, здесь у них были огороды, хозяйственные постройки, здесь они осваивали столярное ремесло. Потом они свои чертежи отдавали местным мастерам"*.

Более ста лет назад здесь находился дом мещанина Макеева. Чуть позже здание стало местом содержания декабристов. Это была обычная изба с заколоченными окнами, ограждённая восьмиметровым частоколом. Сегодня это участок представляет из себя пустырь и горы строительного мусора. Идея создания копии Читинского острога пришла Роману Маринину и его инициативной группе в 2020, с того времени и началась работа.

**Роман Маринин, руководитель инициативной группы по строительству Читинского острога: "Вообще, весь проект у нас уже прошёл апробацию на региональной научной конференции, которая проходила в ЗабГУ в 2021 году. Проект был защищён, одобрен и нужно его реализовывать в дереве"...**

<https://gtrkchita.ru/news/?id=46864>

21 февр 2022, 15:24

### **21 февраля "Вести-Чита" в 14:30**

- Уровень заболеваемости коронавирусной инфекцией в Забайкальском крае по-прежнему высокий. По росту в России - восьмая позиция, второе место на Дальнем Востоку. В помощь в борьбе с пандемией в регион прибыла бригада московских медицинских специалистов.

- **Учебные организации региона постепенно выходят с дистанционки на очное обучение.** Сегодня студенты Забайкальского государственного университета вернулись в аудитории. Тем временем, в прежнем формате уже вторую неделю учатся школьники в Агинском.

- Преодолевая ограничения - достигать вершин в спорте. В Борзе прошли соревнования инвалидов. О том, через что приходится проходить спортсменам с ограниченными возможностями здоровья на пути к цели, смотрите в выпуске.

### **Россия 21 – Чита**

<https://gtrkchita.ru/news/?id=46860>

21 февр 2022, 13:28

### **Студенты ЗабГУ вышли с дистанционки**

Забайкальский государственный университет после двух недель работы в дистанционном формате вернулся к обычной форме обучения. Студенты пришли на пары, правда теперь занятия начинаются не со звонка, а с медицинского фильтра.

К работе медицинских фильтров и студенты, и преподаватели вуза давно привыкли. Впервые эту систему контроля ввели здесь ещё в 2020, теперь она отработана до мелочей. В любой из корпусов ЗабГУ можно попасть лишь пройдя термометрию и исключительно в маске. К примеру, через вот этот вот фильтр на юридическом факультете ежедневно проходит около 300 студентов.

**Ирина Климова: "Фильтр работает с восьми утра, так как пары начинаются с восьми тридцати, повышенная температура выявляется не так часто, но в случае выявления, мы людей направляем непосредственно к врачу"**.

Студенты и сотрудники вуза к учебе и работе с повышенной температурой не допускаются. Относятся к такому требованию с пониманием. Возможно, и по этой причине массовой заболеваемости в учебном заведении не фиксируют. Сейчас в общей сложности болеют менее десяти процентов студентов и гриппом, и сезонным ОРВИ, и ковидом, последний даже у преподавателей, как правило, проходит в легкой форме.

**Александра Жукова, заместитель декана юридического факультета ЗабГУ: "На сегодняшний день уже можно говорить однозначно, что 98% вакцинированы у нас, а оставшиеся два процента - это вынужденные медотводы"**.

Очного формата обучения в вузе равно ждали и преподаватели, и сами студенты. Ведь несмотря на то, что обучение по системе онлайн здесь освоили на отлично, все-таки пока лучше прямого общения педагога со своими студентами ничего не придумали.

### **РТК «Забайкалье»**

<https://zrtk.ru/article/7689>

10:29, 18.02.2022

### **ЗабГУ вернётся к очному формату обучения после двухнедельного дистанта**

С 21 февраля Забайкальский госуниверситет возобновит реализацию образовательных программ для студентов всех форм обучения в очном формате. До этого на протяжении двух

недель студенты находились на дистанционном обучении из-за распространения коронавируса. Приказ о возобновлении очного обучения подписан ректором, сообщается на сайте вуза.

«При организации образовательного процесса будет осуществляться ряд противоэпидемиологических мер. Так, при отсутствии на занятиях по причине ОРВИ, ОРЗ или COVID-19 более 20% студентов от состава группы или факультета предусмотрен переход на дистанционное обучение», - говорится в сообщении.

Кроме того, первые пары у учебных групп будут начинаться в разное время, а поточные лекции с количеством студентов более 50 человек будут проходить в онлайн-формате.

Неизменным остаётся требование о соблюдении во время проведения занятий масочного режима и размещения обучающихся в аудиториях в «шахматном» порядке.

<https://zrtk.ru/article/7726>

21:59, 21.02.2022

**Ученый и изобретатель Виктор Мязин стал Почетным гражданином Забайкалья**

**Решение о присвоении звания академику Российской академии естественных наук, профессору кафедры обогащения полезных ископаемых и вторичного сырья ЗабГУ Виктору Мязину было принято депутатским корпусом на февральской сессии краевого парламента. Звания «Почетный гражданин Забайкальского края» Виктор Мязин удостоен за большой личный вклад в социально-экономическое развитие региона, сообщается на сайте Заксобрания Забайкалья.**

Как отмечается в наградных документах, Заслуженный изобретатель РСФСР, академик Российской академии естественных наук, профессор кафедры обогащения полезных ископаемых и вторичного сырья ЗабГУ Виктор Мязин подготовил более 11,5 тысяч горных инженеров, которые работают на промышленных предприятиях Забайкалья, Якутии и Приамурья. По его инициативе при университете созданы студенческие научно-производственные отряды и научная школа по направлению «Ресурсосберегающие малоотходные экологически безопасные инновационные технологии переработки труднообогатимых золотосодержащих песков и руд, техногенного сырья и накопленных отходов производства в Забайкальском крае», которая работает и в настоящее время.

<...> Отмечается, что Виктор Мязин имеет звание «Заслуженный изобретатель РСФСР», «Заслуженный работник высшей школы РФ», «Заслуженный деятель науки РФ», «Почетный работник высшего профессионального образования РФ». Награжден академическим орденом Российской академии естественных наук «За пользу Отечеству», медалью «За заслуги перед Читинской областью», медалью Заксобрания края «Знак Почета».

## Чита.Ру

<https://www.chita.ru/news/172249/>

11:50, 17 ФЕВРАЛЯ 2022

**Студенты ЗабГУ выйдут с дистанционки 21 февраля**

Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) объявил о возвращении к традиционному формату обучения с 21 февраля, сообщается 17 февраля на сайте вуза.

Ранее стало известно, что студенты очной, очно-заочной и заочной форм обучения ЗабГУ перешли на дистанционное обучение с 7 февраля. ИА «Чита.Ру» выясняло, какие ещё вузы в крае учатся в онлайн-формате.

Мера распространяется на студентов всех форм обучения. При этом уточняется, что проходить обучение будет при соблюдении ряда противоэпидемиологических мер. Так, первые пары у учебных групп будут начинаться в разное время, а поточные лекции с количеством студентов более 50 человек будут проходить в онлайн-формате. При этом дистанционный формат обучения будет предусмотрен для групп или факультетов, где на занятиях по причине ОРВИ, ОРЗ или COVID-19 отсутствуют более 20% студентов.

Неизменным остаётся требование о соблюдении во время занятий масочного режима и размещения обучающихся в аудиториях в «шахматном» порядке.

<https://www.chita.ru/articles/172162/>

09:00, 21 ФЕВРАЛЯ 2022

**Михаил Константинов: Боевые заслуги забайкальцев не должны оставаться в тени**

**Михаил Константинов — профессор кафедры истории, доктор исторических наук и руководитель лаборатории палеоэкологии ЗабГУ. История, которую он рассказывает, удивляет, ведь мало кто знает, что Забайкальская область сыграла особую роль в предвоенную пору, в Великой Отечественной войне и в войне с Японией. Что происходило в**

**те годы, почему о Забайкалье говорят так мало и как не забыть наших героев, рассказывает эксперт.**

Чем дальше от нас победный 1945 год, тем дальше и военные события, которые охватили весь мир, — герои победы, имена павших. Но пока жива память о каждом, кто воевал, трудился в тылу, отдавая последний кусок хлеба фронту, яркие страницы истории отечества не будут забыты. И этот важный, жизнеутверждающий аспект имеет серьезное значение, как никогда ранее.

Не дремлют западные идеологи, желающие переписать историю, искажаются важные исторические моменты, остаются слабо озвученными события, которые играли и играют важное значение в жизни нашей страны и всего мира.

И здесь важно проводить большую информационную работу при поддержке историков, краеведов, архивистов, ветеранов, детей войны, тыловиков, родственников свидетелей исторических событий. И начинать нужно в основе с исторического прошлого нашей малой родины: успешных военных операций, победоносных сражений, героев войн на разных этапах, трудового вклада забайкальцев. У нашего Забайкалья есть всё для того, чтобы гордиться военными заслугами, людьми, чей вклад в историю играет серьёзную роль. Важно, чтобы всё это не замалчивалось...

<https://www.chita.ru/news/172512/>

21:10, 23 ФЕВРАЛЯ 2022

### **ЗабГУ занял 3-е место из 36 вузов Дальнего Востока**

Забайкальский государственный университет занял третье место в рейтинге из 36 вузов Дальневосточного федерального округа — участников программы «Приоритет 2030» по версии сайта «Академический критик».

«Приоритет 2030» — масштабная программа государственной поддержки университетов, по которой вузы могут получать на конкурсной основе гранты в форме субсидий на поддержку программ развития вузов, реализуемых в том числе совместно с научными организациями.

Первое место в рейтинге у Дальневосточного федерального университета, второе — у Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова в Якутске.

Также Читинская государственная медакадемия заняла 12-е место рейтинга.

<https://www.chita.ru/news/172380/>

10:00, 21 ФЕВРАЛЯ 2022

### **Сотрудники ресурсного центра НКО разорвали отношения с Радецкой после уголовного дела**

Работники и руководитель Ресурсного центра развития НКО Забайкалья прекратили общение с экс-сотрудницей Ириной Радецкой после того, как на неё завели уголовное дело о попытке мошенничества. Об этом корреспонденту ИА «Чита.Ру» сообщила глава ресурсного центра Наталья Макарова.

Следствие в мае 2021 года предъявило обвинение во взятке в 194 тысячи рублей Радецкой, её арестовали в мае на 2 месяца. **В июле она вышла из СИЗО и продолжила работать в Забайкальском государственном университете.** В феврале 2022 года уголовное дело Радецкой передали в суд, её обвиняют в попытке мошенничества с целью хищения из фонда 436 тысяч рублей.

«Она была уволена, работала на полставки в ресурсном центре. И была уволена. С ней ни я, ни сотрудники ресурсного центра никак не взаимодействуем. Очень болезненный опыт», — рассказала Наталья Макарова во время интервью, которое вышло на «Чита.Ру» 18 февраля.

Радецкая не была публичным чиновником, но в начале апреля участвовала в пресс-конференции Центра развития НКО, где говорила о необходимости его расширения. **Согласно информации с сайта Забайкальского госуниверситета, Радецкая работает в вузе доцентом кафедры педагогики, является кандидатом педагогических наук, преподаёт шесть дисциплин.**

### **Заб.Ру**

<https://zab.ru/news/148780>

11:45, 17 февраля

### **ЗабГУ с 21 февраля возвращается к очному формату обучения**

С 21 февраля студенты ЗабГУ возвращаются к очному формату обучения. Об этом сообщается на сайте университета со ссылкой на соответствующий приказ, подписанный ректором вуза Сергеем Ивановым.

«При организации образовательного процесса будет осуществляться ряд противоэпидемиологических мер. Так, при отсутствии на занятиях по причине ОРВИ, ОРЗ или COVID-19 более 20% студентов от состава группы или факультета предусмотрен переход на



дистанционное обучение. Кроме того, первые пары у учебных групп будут начинаться в разное время, а поточные лекции с количеством студентов более 50 человек будут проходить в онлайн-формате», - говорится в сообщении.

Отмечается, что размещать обучающихся в аудиториях будут в «шахматном» порядке.

Напомним, на 17 февраля за сутки в Забайкальском крае зарегистрировано 1 985 заболевших коронавирусной инфекцией.

<https://zab.ru/articles/7175>

13:53, 18 февраля

### Нет пророка в своём Отечестве

В нашем крае это стало плохой традицией: то и дело руководители похваляются подвигами в московских кабинетах власти. Дескать, нам обещали сотни миллионов на ремонт школ, миллиарды на решение проблем с паводками или грунтовыми водами, на строительство таких-то объектов и т.д. Привычка выпрашивать всё у федеральной власти настолько утвердилась в их стиле работы, что и очевидных резервов они подчас не видят.

<...> Под магией залётных «мудрецов»

Привычка всё просить у Москвы, вместо того, чтобы использовать собственные возможности для нашего региона не нова. **Вот почему все планы и программы (за исключением готовящейся стратегии, к которой привлекли сотрудников ЗабГУ), сделаны у нас исключительно московскими «мудрецами».** Почему наши руководители считают, что за большие миллионы специалисты из района Садового кольца Москвы сделают нам и программы края, и генпланы развития краевой столицы лучше, чем местные экономисты, архитекторы, другие специалисты? Почему мы платим десятки миллионов рублей из бюджетов края людям, которые приезжают на какое-то время в командировку в наш край, берут старые нереализованные планы и генпланы, выдёргивают из них идеи и целые разделы, выдают их за свои и получают за это миллионы? Кто и зачем этот порядок определил?...

### ZabNews

[https://zabnews.ru/novost/2022/02/17/studenti\\_zabgu\\_vihodyat\\_s\\_distantionnogo\\_obucheniya\\_s\\_21\\_fevralya\\_v\\_chite](https://zabnews.ru/novost/2022/02/17/studenti_zabgu_vihodyat_s_distantionnogo_obucheniya_s_21_fevralya_v_chite)

17 февраля 2022 10:59

#### Студенты ЗабГУ выйдут с дистанционного обучения 21 февраля

Учащиеся Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) с 21 февраля снова будут посещать занятия в очном формате. Приказ об этом 16 февраля подписал ректор учебного заведения Сергей Иванов.

Согласно тексту документа, в группах ежедневно будут собирать информацию о количестве болеющих ОРВИ, ОРЗ и COVID-19.

Студенты должны будут сидеть в аудиториях в шахматном порядке и носить маски. Начало первого занятия в группах должно быть в разное время.

Учащихся ЗабГУ будут переводить на дистанционку в том случае, если вирусными инфекциями заболеет 20% и более от списка групп.

На дистанционное обучение Забайкальский государственный университет перешёл 7 февраля.

Студентов Читинского института Байкальского государственного университета, известного как нархоз, перевели на дистанционное обучение с 4 февраля до особого распоряжения.

Из-за коронавируса полностью переведены на удалённое обучение 13 школ в Забайкальском крае.

[https://zabnews.ru/novost/2022/02/21/probka\\_obrazovalasy\\_na\\_ulitse\\_babushkina\\_v\\_chite\\_izza\\_dt](https://zabnews.ru/novost/2022/02/21/probka_obrazovalasy_na_ulitse_babushkina_v_chite_izza_dt)

21 февраля 2022 14:43

#### Затор образовался на улице Бабушкина в Чите из-за ДТП

Пробка в несколько кварталов образовалась на улице Бабушкина в Чите из-за столкновения двух машин возле здания Забайкальского государственного университета. Об этом 21 февраля корреспонденту ИА ZabNews сообщил очевидец.

**«Две машины столкнулись возле здания ЗабГУ на Бабушкина. Пробка из-за этого тянется до центрального рынка. Ехал это расстояние 15 минут», – поделился собеседник издания.**

Получить оперативный комментарий в группе по пропаганде безопасности дорожного движения УГИБДД по Забайкальскому краю на момент публикации новости не удалось.

### **Шесть человек погибли от осложнений COVID-19 в Забайкалье за сутки**

Коронавирус обнаружили у 1 973 жителей Забайкальского края по данным на 18 февраля. За сутки вылечится смогли 1 905 человек, погибли от осложнений болезни шесть забайкальцев.

За всё время пандемии с COVID-19 столкнулись 127 436 жителей региона. За пять волн коронавирусом переболели 108 638 человек. Врачи не смогли спасти 2 440 забайкальцев.

В моногоспиталях края 148 человек находятся в тяжелом состоянии, 17 подключены к аппаратам искусственной вентиляции легких.

Сутками ранее 1 985 человек заразились коронавирусом, погибли четыре человека. Вылечится смогли 1 248 жителей региона.

Второй раз коронавирусом заразился губернатор Забайкальского края Александр Осипов. По словам министра здравоохранения региона Оксаны Немакиной, чувствует себя хорошо.

**На фоне роста заболеваемости опасной инфекцией Забайкальский госуниверситет решил вернуть студентов на очные занятия.**

### **Забинфо**

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=163977> 17 Фев, 2022

### **«Забпризыв» стартовал для кандидатов в управленческую команду Минспорта Забайкалья**

Организаторы дали старт кадровому проекту «Забайкальский призыв - управленческая команда министерства физической культуры и спорта Забайкальского края». Желающие могут зарегистрироваться на сайте [zabpriz.ru](http://zabpriz.ru)

<...> Проведение очного этапа запланировано на 15 марта.

Кандидаты должны иметь высшее образование по следующим направлениям подготовки: физическая культура и спорт, менеджмент, государственное и муниципальное управление, юриспруденция, а также стаж работы не менее четырех лет государственной службы или стажа работы по специальности.

Напомним, проект «Забайкальский призыв» реализуется по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова с 2018 года. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.**

### **Chitamedia**

<https://chitamedia.su/news/1240890/?from=131> 17 февраля, 12:19

### **Очные занятия возобновятся в Забайкальском госуниверситете с 21 февраля**

Забайкальский государственный университет возвращается к традиционному формату обучения с 21 февраля. Студенты всех форм обучения выйдут с "дистанционки". Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу ЗабГУ.

Согласно приказу ректора вуза Сергея Иванова, в онлайн-формате будут проходить только поточные лекции с количеством студентов больше 50 человек. Все студенты должны находиться на занятиях в масках с соблюдением рассадки в шахматном порядке.

В случае, если на занятиях по причине ОРВИ, ОРЗ или COVID-19 будет отсутствовать свыше 20% студентов от состава группы или факультета предусмотрен переход на дистанционное обучение.

<https://chitamedia.su/news/1242504/?from=131> 21 февраля, 17:08

### **ЕГЭ по китайскому языку стал вторым по популярности у выпускников в Забайкалье в 2022 году**

12 забайкальцев подали заявления на сдачу единого госэкзамена по китайскому языку в 2022 году. Это второй по популярности язык, который выпускники выбрали для сдачи ЕГЭ в Забайкалье. Об этом в ответ на запрос ИА ChitaMedia сообщило Минобразования региона.

Всего 473 выпускника планируют сдавать госэкзамен по иностранным языкам. Из них 454 одиннадцатиклассника хотят сдавать ЕГЭ по английскому языку, 12 человек — по китайскому, семь — по немецкому.

Впервые в перечень учебных предметов для сдачи ЕГЭ китайский язык включили в 2019 году. Тогда 18 выпускников забайкальских школ изъявили желание сдать экзамен по этому

предмету. Первой одиннадцатиклассницей, сдавшей госэкзамен по китайскому языку в регионе, стала выпускница многопрофильного лицея Забайкальского государственного университета Виолетта Парфенова. ЕГЭ она сдавала в рамках досрочного периода аттестации. Выпускница набрала более 70 баллов.

### Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2022/02/17/studenty-zabgu-vernutsya-k-ochnomu-formatu-obucheniya-s-21-fevralya.html>

17.02.2022 В 05:03

#### Студенты ЗабГУ вернутся к очному формату обучения с 21 февраля

ЗабГУ возобновит проведение занятий для студентов в очном формате с 21 февраля. Об этом 17 февраля сообщается на сайте вуза.

При этом продолжат действовать противозидемиологические меры. В частности, потоковые пары с число слушателей более 50 человек будут проходить в онлайн-формате; при отсутствии на занятиях более 20% студентов группы или факультета из-за ОРВИ, гриппа или COVID-19 занятия будут переведены в дистанционный режим.

Напомним, что в дистанционном режиме студенты вуз работали с 7 февраля. Позднее о переходе на удаленный режим обучения заявили администрации ЧГМА и Нархоза.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/02/18/v-regionalnom-grantovom-konkurse-zabaykalya-v-2021-godu-pobedili-27-proektov.html>

18.02.2022 В 11:03

#### В региональном грантовом конкурсе Забайкалья в 2021 году победили 27 проектов

Региональный грантовый конкурс для некоммерческих организаций прошёл в 2021 по десяти направлениям в Забайкалье. Из 76 проектов 27 получили финансирование. Об этом 18 февраля во время отчёта о работе за прошедший год рассказала руководитель ресурсного центра развития некоммерческих организаций Забайкальского края Наталья Макарова.

«Самый крупный проект получил почти 6 млн рублей, самый маленький грант участники получили в размере около 200 тысяч рублей», - рассказала Макарова.

Ранее «МК в Чите» писал, что студентка факультета экономики и управления ЗабГУ Арина Гайдук стала финалистом проектного конкурса для студентов «Твой Ход» и получила возможность претендовать на главный приз в 1 миллион рублей.

### Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/02/studenty-zabgu-vyhodyat-s-distancionnogo-obucheniya-s-21-fevralya>

17.02.2022

#### Студенты ЗабГУ выходят с дистанционного обучения с 21 февраля

Учащиеся Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) с 21 февраля снова будут посещать занятия в очном формате. Приказ об этом 16 февраля подписал ректор учебного заведения Сергей Иванов, сообщает ZabNews.

Согласно тексту документа, в группах ежедневно будут собирать информацию о количестве болеющих ОРВИ, ОРЗ и COVID-19.

Студенты должны будут сидеть в аудиториях в шахматном порядке и носить маски. Начало первого занятия в группах должно быть в разное время.

### Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/263827>

21.02.2022, 11:54

#### #ГрудКрут: чем живёт и как работает штаб студенческих отрядов ЗабГУ

17 февраля отмечают свой праздник Российские студенческие отряды. Несмотря на свою более чем полувековую историю, движение остаётся по-прежнему популярным среди молодёжи. Так, и в ЗабГУ успешно ведёт свою деятельность штаб студенческих отрядов. Мы пообщались с его руководителем Дари Афанасьевой, которая рассказала о работе отрядов и поделилась планами на ближайшее время.

*Дари, когда появились первые студенческие отряды, и как они были сформированы?*

Началом движения студенческих отрядов считается 1959 год, когда 339 студентов-добровольцев физического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова во время летних каникул отправились в Казахстан, на целину. В совхозах Северо-Казахстанской области они построили 16 объектов. В следующем году в строительстве участвовало уже 520 студентов МГУ. С каждым годом движение набирало обороты. В 1968 году в студенческих отрядах насчитывалось уже 270 тысяч человек. В каждом регионе страны появлялись областные штабы. Именно в 1968 году в Читинской области были созданы линейные

студенческие отряды и создан областной штаб, численность которого достигла к концу года одной тысячи человек.

*Расскажите, сколько сейчас студенческих отрядов в ЗабГУ, и в каких направлениях они развиваются?*

В нашем штабе насчитывается 11 отрядов. Мы работаем по трём направлениям: педагогические отряды, отряды проводников и строительные отряды. Педагогическое направление насчитывает шесть отрядов: «Щербет», «Сами с Усами», «Забайкальский Манул», «Морс», «УмаМореАТы» и «Импульс». Направление проводников включает три отряда: «Медведи», «Эшелон» и «Титан», а отряды «ДеСтрой» и «Nautilus» входят в строительное направление. В составе штаба числятся порядка 200 человек.

*Какими достижениями за последние годы могут похвастаться отряды университета?*

У нас очень хорошие показатели за 2021 год. На трудовом семестре строительный отряд «ДеСтрой», который базируется на факультете строительства и экологии, принял участие в межрегиональном трудовом проекте «Космодром Восточный», где стал лучшим отрядом по совокупности показателей летнего этапа межрегиональной студенческой стройки. Также наши бойцы проявили себя в творческих и профессиональных конкурсах межрегионального и всероссийского уровней. В апреле наши студенты в составе Забайкальского регионального отделения участвовали в творческом фестивале студенческих отрядов ДФО в Благовещенске, где заняли первое место в музыкальном направлении и второе место в танцевальном. В конкурсе профессионального мастерства на Окружном слёте ДФО, команда из состава ССО «ДеСтрой» заняла третье место в общем зачете среди строительного направления.

В сентябре студенты педагогического направления участвовали в региональном фестивале педагогических коллективов и отрядов по итогам летнего отдыха и занятости детей и подростков Забайкальского края «Фестиваль вожатых», где заняли в общем зачете два призовых места: первое место – СПО «Щербет» и третье место – СПО «Забайкальский Манул». И хочется также выделить награду всероссийского уровня. На творческом фестивале Всероссийского слёта студенческих отрядов в Воронеже, я руководитель штаба СО ЗабГУ и боец СОП «Медведи» Вячеслав Иванов заняли третье место в номинации «Авторская песня с живым инструментальным исполнением».

*Приходится ли сталкиваться с какими-то трудностями во время работы?*

Самым трудным было, конечно, выходить из карантина в 2020 году. Связь с действующими командными составами отрядов была утеряна, а также из-за эпидемиологической ситуации в стране остались не трудоустроенными отряды проводников. Было нелегко начинать и деятельность вузовского штаба, который мы открыли 3 сентября 2020 года. Это первый вузовский штаб в регионе, и изначально мы не знали о полной его структуре и только разбирались с документацией, готовились к выборам командного состава штаба.

*За время работы в отрядах наверняка накопилось множество интересных и необычных историй, можете поделиться той, которая запомнилась Вам больше всего?*

Самым запоминающимся был момент, когда я вступила в 2018 году в отряд «Щербет». Тогда я только начинала свою деятельность, а «Щербет» был самым узнаваемым отрядом благодаря своей активности и невероятной энергии бойцов. На тот момент командиром отряда была Ирина Зурначян, студентка ФФиМК (ныне ИФФ), меня же назначили на должность комиссара отряда (заместителя руководителя). Мы с отрядом на протяжении года принимали активное участие в разных мероприятиях и занимали призовые места. Но главной победой для всех нас стало 1 место в общем рейтинге отрядов ЗабКСО. И вот, на юбилейном слёте ЗабКСО нам вручают знамя лучшего отряда. Мы бежим на сцену, командир отряда берет в руки знамя, начинает им размахивать, и оно резко ломается. Естественно, мы все растерялись, но знамя все-таки поймали и исправили ситуацию. Это история запомнилась мне больше всего. В отрядах ты чувствуешь единение команды. И даже если случаются подобные казусы, мы всегда стараемся достойно выйти из них, а потом делаем из этого мемы.

*Поделитесь планами на 2022 год?*

В ближайшее время перед нами стоят задачи по максимально возможному трудоустройству студентов на летнюю кампанию 2022 года и успешному проведению школы подготовки вожатых и инструктивно-методических сборов СПО в мае. Также будем работать над пополнением атрибутики штаба и оформлением стенда в корпусе ЗабГУ на улице Бабушкина, 129.

*Как вы считаете, какую пользу приносят студенческие отряды?*

Я думаю, что работа в студенческих отрядах приносит пользу не только их членам, но и обществу. Так, например, отряды ведут просветительскую деятельность со школьниками и



закрывают кадровые места. А у студентов появляется возможность путешествовать по стране, проводить время интересно, насыщенно и с пользой.

Студенческие отряды – это дружная команда, постоянное развитие во всех направлениях, а главное – возможность быть частью огромного движения, объединяющего регионы и поколения.

### **Vostok.Today**

<https://vostok.today/40874-bolshe-dvuh-tysjach-zabajkalcev-zaboleli-koronavirusom-za-den.html>

17:42, 21 фев 2022 г.

Больше двух тысяч забайкальцев заболели коронавирусом за день

В Забайкальском крае эпидемия коронавируса с каждым днем все больше набирает обороты. В минувшее воскресенье в регионе было зарегистрировано 2159 заболевших - для края это настоящий антирекорд, сообщает Vostok.Today.

<...> **«На самом пике заболеваемости ЗабГУ выводят с дистанционного обучения. Где логика, уважаемый Роспотребнадзор?»**, - рассказал один из жителей Читы в Сети...

### **УМВД России по Забайкальскому краю**

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/28578309/>

17 Февраля 13:15

**В Забайкальском крае студенты-волонтеры провели профилактическую акцию против мошенничеств**

Участники акции раздали жителям города информационно-профилактические листовки.

**При поддержке члена Общественного совета при региональном УМВД Юлии Поляковой в одном из торговых центров Читы студенты-волонтеры Забайкальского государственного университета напомнили жителям города о способах и методах, которыми пользуются мошенники для завладения денежными средствами граждан.**

Участники профилактической акции вручили посетителям торговой точки специально разработанные листовки, в которых содержится подробная информация о том, как уберечься от обмана злоумышленников. Волонтеры охватили больше 50 человек.

По словам общественницы Юлии Поляковой, участие представителей институтов гражданского общества во всестороннем информировании населения позволит достучаться до каждого забайкальца и внести свой вклад в обеспечение безопасности граждан.

### **Царьград**

[https://chita.tsargrad.tv/news/21-fevralja-dlja-studentov-i-prepodavatelej-zabgu-snova-otkrojutauditorij\\_496725](https://chita.tsargrad.tv/news/21-fevralja-dlja-studentov-i-prepodavatelej-zabgu-snova-otkrojutauditorij_496725)

17 ФЕВРАЛЯ 2022 07:11

**21 февраля для студентов и преподавателей ЗабГУ снова откроют аудиторию**

После вынужденного перехода на дистанционное обучение университет готов обеспечить своим ученикам и сотрудникам безопасный образовательный процесс. Но с рядом условий.

Напомним, все "очники", "очно-заочники", а также остальные слушатели программ дополнительного образования, в том числе обучающиеся Гуманитарно-технического колледжа были отправлены на "дистанс" 7 февраля. Теперь всё возвращается на свои прежние места.

Ректорат отдельно уточняет, что при организации образовательного процесса будет действовать ряд противоэпидемиологических мер:

- при отсутствии на занятиях по причине ОРВИ, ОРЗ или COVID-19 более 20% студентов от состава группы или факультета возможен обратный переход на дистанционное обучение;
- первые пары у учебных групп будут начинаться в разное время;
- потоковые лекции с количеством студентов более 50 человек будут проходить в онлайн-формате.

Также неизменным остаётся требование о соблюдении во время проведения занятий масочного режима и расадки студентов в аудиториях в "шахматном" порядке.

### **Тихоокеанская Россия**

<http://toros.info/?p=110949>

23.02.2022 в 11:48

**«Академический критик» назвал лучший вуз Дальнего Востока**

**Забайкальский государственный университет занял третье место в рейтинге из 36 вузов Дальневосточного федерального округа — участников программы «Приоритет-2030» по версии сайта «Академический критик», информирует «Тихоокеанская Россия».**

«Приоритет 2030» — масштабная программа государственной поддержки университетов, по которой вузы могут получать на конкурсной основе гранты в форме субсидий на поддержку программ развития вузов, реализуемых в том числе совместно с научными организациями.

Первое место в рейтинге у Дальневосточного федерального университета, второе – у Северо-Восточного федерального университета имени М.К. Аммосова в Якутске.

### **Забайкальский рабочий**

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/zabgu-vozobnovlyayet-ochnye-zanyatiya-s-21-fevralya/>

17/02/2022 в 11:31

#### **ЗабГУ возобновляет очные занятия с 21 февраля**

ЗабГУ возобновит очную форму обучения студентов с 21 февраля. Приказ об этом подписал ректор университета Сергей Иванов, сообщается в Telegram-канале учреждения.

При организации образовательного процесса будет осуществляться ряд противоэпидемиологических мер:

- при отсутствии на занятиях по причине ОРВИ, ОРЗ или COVID-19 более 20% студентов от состава группы или факультета предусмотрен переход на дистанционное обучение;
- первые пары у учебных групп будут начинаться в разное время;
- поточные лекции с количеством студентов более 50 человек будут проходить в онлайн-формате.

Также все студенты во время должны быть в масках и размещаться в аудиториях в шахматном порядке.

#### **«Забайкальский рабочий» № 7 от 16 февраля 2022 года**

##### **«Какие решения примут депутаты»**

В статье о первом в 2022 год пленарном заседании Заксобрания региона говорится о том, что профессору кафедры обогащения полезных ископаемых и вторичного сырья ЗабГУ Виктору Мязину присвоено звание «Почетный гражданин Забайкальского края».

#### **«Азия-экспресс» № 7 от 16 февраля 2022 года**

##### **«Молодой ученый из ЗабГУ получила жилищный сертификат»**

В материале говорится о награждении сотрудницы ЗабГУ Анны Шапиевой государственным жилищным сертификатом.

#### **«Наш дом – Забайкалье» № 4 от 16 февраля 2022 года**

##### **«Гендерная дискриминация в науке – не российская проблема»**

Статья, посвященная Международному дню женщин и девочек в науке, в которой Наталья Гусевская заведующая кафедрой международного права и международных связей ЗабГУ даёт интервью.

#### **«Школьники Читы ознакомятся с культурно-историческими ценностями малой родины»**

Заметка о проекте юридического факультета ЗабГУ, направленного на сохранение культурного наследия Забайкалья.

#### **«Читинское обозрение» № 7 от 16 февраля 2022 года**

##### **«Думай, что говоришь»**

О лингвистической экспертизе рассказывает заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Юлия Щурина.

##### **«6 способов попросить надеть маску (продолжение)»**

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой Юлия Щурина.